

创城记

· 石家庄

创城进行时

市场华丽大变身 市民商贩齐点赞

塔北路菜市场变身“超市”

7月18日,上午11时,塔北路市场,在码的整整齐齐的菜摊前,省会的王女士正在挑选胡萝卜,自从省会裕华区塔北路菜市场升级改造,她越来越享受在市场的买菜过程,在她眼里改造后的菜市场购物环境堪比超市。

本报记者 李会斌

昔日的菜市场如今堪比超市

18日上午,站在塔北路上,抬眼望去,“塔北路菜市场”6个金色大字非常醒目地挂在高大的建筑物上,建筑物两个入口处的卷闸门高高挂起,临近中午,不断有买菜的市民进出,进入菜市场就禁不住为眼前的菜市场点赞,两边是干净的小门脸,满眼统一的淡绿色,门牌整齐统一,中间一溜是水果蔬菜的摊点,每个水果蔬菜的摊点都四面开放,小老板们站在摊点中间,笑迎四面来客。

买菜大厅虽然没有空调,但不时有阵阵穿堂风吹过,一点不觉得热。在水产区,地下没有污水横流,取而代之的是干净整洁的瓷砖路面,每个水产摊位前都有排水道,产生的污水很快流走。

硬件升级

但租金没涨菜价也没涨

在塔北路菜市场经营福来氏肉店的翟志军对现在的菜市场环境赞誉有加,他在这里经营7年,对之前的环境和改造后的环境感触颇深,他说,之前环境脏乱,有时污水横流,现在环境干净整洁,非常喜欢现在的环境。他说,改造后市场租金没涨,肉价没涨,还是原来的价,改造前他每天能卖一头猪,现在也是每天一头猪。因为改造完成刚刚一个月,很多周边的市民都不知道,他相信以后肯定会卖得更多。

在塔北路菜市场卖菜的赵文雅说,菜市场环境提升了,菜品质量也得相应提升,她们进菜都是进最高等级的菜,菜的价格也没涨。

投入200万重点改造

今年,省会裕华区以“创建全国文明城市”为契机,以解决占道拥堵、便民利民为目标,通过政府主办、市场运作的方式,新建和提升改造了一批“群众满意、政府放心”的便民菜市场,提升城市管理水平、保障和改善民生。

裕华区市场监督管理局副局长李辉介绍,裕华区投入资金200余万元,重点对塔北路市场进行改造,从硬件、软件、监管三个方面进行改造。一是硬件改造。如果说气味难闻、污水横流、灯光昏暗、垃圾遍地是塔北路菜市场的旧貌,那么宽敞明亮、地面干净、货物整齐就是市场改造后的新貌。改造后的塔北路市场,地面硬化,统一铺瓷砖,货台统一建成环形封闭型,改造了排水系统,使得市场地面不再污水横流,尤其是水产区现在能保持整洁,改造了熟食区,菜市场的垃圾收集系统也进行了改造。改造后的塔北路市场,整体色调统一为绿色,蔬菜区、水产区、熟食区、肉类区等区域划分明确,屋顶安装了集中照明设备,地面铺设了防滑地砖,地下铺设了排水排污设施,整个市场堪比大型超市,逛菜市场的市民,再也不用担心弄脏鞋子和裤脚了。



每个商户都挂着网络支付二维码

不仅硬件设施有了翻天覆地的变化,市场的管理模式也玩起了“新风尚”,在证照公示栏里加入了支付宝、微信等网上支付方式,市民商户双受益。以前,商户摸过零钱又去拿食品,很不卫

生,找给市民的零钱也经常沾满油污、泥垢。现在有了网上支付,市民觉得卫生、方便,摊主认为节省时间和人手,避免了找错钱、收假币等潜在麻烦,买卖双方都很满意。

加强了市场监管市民放心买菜

裕华区市场监督管理局副局长李辉介绍,改造后的塔北路市场配备了快速检测设备、市场监控系统,增加了平价蔬菜交易区,设置了公平秤等便民设施。为了避免对商户、市民正常交易的影响,改造过程采取了分区改造的方案,努力做到市民能买菜,商户不减收。

此次改造为了避免对商

户及市民的影响,在改造前期,了解商户顾虑,尽最大努力不影响商户及市民的正常交易,制定了分区改造方案并且对商户进行逐一沟通,了解改造升级对于商户的优势,做到在改造期间不停业,不减收,真正做到想市民之所想,急商户之所急,从而达到在工期内完成市场升级改造的工作。

高大上的菜市场配高大上的公厕

在塔北路菜市场门口,一座灰色建筑矗立在那里,门口的透明的玻璃让路过的市民猜不到它的用途。透亮的玻璃门拉开以后,一股清凉风吹来,在炎热的夏季,这里竟成了市民方便之余避暑佳地,如果不是过道东边的男女厕的标志提醒大家,还真不会让人感觉身在公厕。

裕华区市场监督管理局副局长李辉介绍,菜市场的

公厕大家可以想象一下,所以市场改造提升以后,市场里面的公厕不用了,门口的公厕作为配套设施进行了升级改造。

除此之外,塔北路菜市场提升改造还配套建了垃圾压缩处理设施。

绿豆汤、风油精、藿香正气水 石市救助管理站街头“送清凉”



本报讯(记者蔡艳荣 通讯员胡帅)为确保街头生活无着的流浪乞讨人员能够在酷暑中安全度夏,结合创建文明城市工作,石家庄市救助管理站自6月下旬开展了2017年度“夏季送清凉”暨“创建文明城市”活动。半个多月来,工作人员酷暑中沿街巡视,全天候日复一日,为流浪乞讨人员送去清凉和护佑。

热!走在大街上人们行色匆匆,满身大汗。庄里的高温天气已经持续多日,省会接连发布高温预警。石家庄市救助管理站今夏开展的“夏季送清凉”暨“创建文明城市”活动自6月下旬至今开展得如火如荼。

“每天上街巡视救助是我们的日常工作,今夏的送清凉活动在日常救助基础上开展,更是侧重保障流浪乞讨人群这一特殊群体能得到有效救助、安然度夏。”石家庄市救助管理站站长江月成介绍,夏季送清凉救助活动是全天候上街巡视救助,范围覆盖全市区,尤其是市区各主干道、公共广场、地下通道、地铁站、商业大街、夜市、火车站等重要场所。

工作人员上街巡视救助的同时,还为救助对象准备了绿豆汤、矿泉水等防暑饮品及风油精、藿香正气水等解暑祛湿药品和方便食品。对于愿意来站接受救助的流乞人员,接到救助站内。对不愿来站上受助的流浪乞讨务工不着的人员,工作人员给他们发放救助引导卡,方便他们有需要时主动到救助站寻求帮助。

文明在身边

一药店藿香正气滴丸 免费取用获赞



本报记者 李珂 文/图

“那天去药店避雨,无意间看到里面藿香正气丸写着免费拿、免费吃,以为是买药才赠,谁知道就是天太热药店不收分文免费提供给市民的,很感动!”市民张女士近日联系本报,大赞位于跃进路藿营大街附近一家药店的善举。

张女士说,前几日省会暴雨,没带雨具的她临时躲到了这家位于跃进路与藿营大街附近的这家药店避雨。无意间看到药店大门旁边摆放了好多盒藿香正气滴丸,上面写着“免费吃”、“免费拿”。一开始她以为是药店的促销活动,购买药品才赠送,谁知一跟店员打听,这些就是免费提供给市民防暑的,没有任何消费要求。

张女士心里一暖,之后惦念着这件事,又走访了好几家药店发现,并非是省会所有药店的统一活动,便更觉得这家药店善举难能可贵。“事儿虽小,但特别暖心,满满的正能量。”张女士主动联系本报说。

就在昨日下午,记者来到了张女士所说的药店一探究竟。通过跟店长沟通得知,往年药店也有类似活动,今年在天气转热之后,就再次将这些防暑的藿香正气滴丸摆了出来,免费提供给来往市民。“来药店的很多都是附近老顾客,前几天气温很高,看大爷大妈们一进门都是满头大汗,我们就希望能做点什么力所能及的事。”这位店长说,这些药品都是店员们自掏腰包购买的,有时顾客自己看到后,会拿两包走,有时候是他们看到顾客有需要,便主动拿几包让对方捎走。其实,有顾客将这件事反映给媒体让她十分意外,在她看来,这些都是微不足道的小事,本不愿接受采访。“我们没有任何宣传的目的,就是希望能做点惠民小事,希望炎炎夏日,能给大家带来一丝清凉。”